



| 奋进新征程 建功新时代 |

阳高县“四法”并行夯实基层治理根基

党建领航 “同”心强基

本报讯（记者 范捷 通讯员 唯贵光）今年以来，阳高县坚持以党建为引领、服务为导向、改善民生为宗旨，巧用“加减乘除”法，不断提高基层治理社会化、法治化、专业化水平，有效提升基层治理效能，夯实基层治理根基。

善用“加”法，壮大网格队伍。该县把林田路矿、矿产资源、河流沟壑等风险隐患点全部纳入网格管理事项，实现村（社区）内的党建和政法综治、民政、城管、信访、市场监管、卫生健康、应急

管理等基层治理所有要素入网、所有事务进网。全县共设置521个网格，网格员664名，并配备100名网格辅助员，实现规模适度、界限清晰、无缝覆盖的网格化管理运行模式。

勤用“减”法，化解风险隐患。该县狠抓“八小三大”事件的处置，简单事件网格员现场自行处置，复杂疑难的大问题、跨区域跨部门的大事件，可能引发重大安全问题的苗头性倾向，网格员排查发现后及时上报，由各级综治中心向党委、政府汇报，并协调有关单位处置，形成有效的闭环工作机制。目前，全县网格员排查上报信息22635条，涉及电

力、交通、水利、环保、治安、城乡清洁、自然灾害等多个领域，案件处置率达99.94%。

活用“乘”法，凝聚共建合力。全县11个乡镇建立指挥长—网格长—网格员—网格辅助员—楼栋长（街巷长）五级网格框架，每个网格成立一个党支部或党小组。指挥长由包村乡镇干部担任，网格长由村党支部书记担任。县财政年初预算450万元网格员补助已拨付到位。

巧用“除”法，听民声除民忧。该县在网格化管理工作中打造3个矛盾纠纷调解工作特色亮点单位。一是在社区网格建设中培育“老大妈调解队”。

光明路居委会组织有工作经验、阅历丰富的网格员、老党员、退休干部、退休政法干警等组成调解队，及时化解居民矛盾纠纷。二是在乡村网格建设中培育龙泉镇人民调解委员会小鲁调解工作室。目前，小鲁调解室服务范围覆盖龙泉镇16个行政村及县城15个社区，近年来为群众调解矛盾纠纷326起，被司法部评为“全国模范人民调解委员会”。三是在专属网格建设中培育县人民法院诉前调解室，对一般民事案件进行诉前调解，县人民法院诉前调解室配备了远程调解功能，有效提高调解效率、降低调解成本、方便群众。

新荣区党建引领提升“防控力”

本报讯（记者 郝雨）连日来，新荣区针对秋冬季常态化疫情防控工作特点，积极发挥各级党组织和广大党员先锋模范作用，切实担负“第一方阵”责任，以党建引领提升“防控力”、守好“北大门”。

该区把防疫工作作为抓党建促基层治理能力提升专项行动重要内容，构建起“区委领导、部门协同、乡

村发力、全员参与”的防控网络，形成了“人人肩上担责任”的工作格局。强化考核“指挥棒”作用，该区充分调动卫健、市场、教育等主管部门积极发挥监管职能，协同配合形成拳头效应。坚持“防”在前、“管”到位，建好网格员队伍、在职党员队伍、党员突击队，实现平急转换、高效衔接，根据人口密度、居住特点，设置175个“全

科网格”，设立5个小区党支部、24个小区党小组，建立村（社区）党组织书记总负责制，将民生保障、矛盾化解等融入网格管理。构建党员、学生、货车司机、专业人员、特需人群5个数据库，确保底数清、管得准。开展机关党员干部“下沉社区、联手抗疫”先锋行动，212名机关党员干部包联110个防控岗，协助5个社区开展秩序

维护、代买代办、情绪疏导、消杀清运等。

该区坚持把民生保障和生产保供放在重要位置，采取组团服务、应急服务、社会服务三种方式，构建重点任务“一事一专班”应急体系。区财政构建防疫资金拨付和政府采购“绿色通道”，拨付疫情防控资金3238.35万元，用于物资保障、隔离点建设、检测能力提升等。区重点企业保运行工作专班主动沟通企业，对接项目，持续抓好重点企业闭环管理监督，确保企业正常生产、稳定运行。



11月22日，在中铝集团东北轻合金有限责任公司生产车间，工作人员在操控数控设备生产作业。

中铝集团东北轻合金有限责任公司，近年来不断加强数字化与智能化建设，推进企业高质量发展。今年前10个月，企业营业收入同比增长20.6%，商品产量同比提高13.3%；高端铝合金产量同比提高30.9%。新华社记者 王建威 摄

坚持“三个坚定不移”不动摇 最大程度保护人民生命安全和身体健康

（上接第一版）落实落细核酸检测、健康监测、闭环管理等防控措施，要以最严举措严防疫情输入，牢牢守住交通卡口、基层哨点、小区门禁这三道防线，盯紧返同大学生、货车司机等重点风险人群，层层把关、层层负责，切实筑牢防控屏障。要以最足准备提升应急能力，立足防大疫、打大仗的需求，进一步提升

核酸检测、流调溯源、医疗救治等能力，加强隔离酒店储备和方舱医院建设，真正做到未雨绸缪。

卢东亮强调，疫情一天不清零，我们就一刻也不能停歇松劲。各级党委政府要继续保持枕戈待旦的精神状态，守土有责、守土尽责，把每一项工作都落实到位，牢牢守好大同阵地。要在抓好疫情防控的同时，始终把安全生产摆在重要位置，

加强煤矿、非煤矿山、交通运输、燃气管道、森林防火等重点行业、领域风险隐患排查整治，坚决防范和遏制各类重特大事故的发生，确保社会大局安定有序。

会议以视频方式召开，各县区（含大同经开区）疫情防控工作领导小组有关负责同志参会。

（上接第一版）各级各相关部门要深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，始终坚持人民至上，

站稳人民立场，始终把重点工程、民生实事抓在手上，不折不扣落实好省、市部署，加快补齐公共服务、基础设施、城

慎终如始 精准防控

我市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

（上接第一版）

市疫情防控办提醒：国家出台二十条优化措施，其目的就是最大限度地减少对人民群众正常生产生活的影响，提升防控工作的科学性、精准性、有效性，绝不是放松防控，更不是放开、“躺平”。请市民当好自己健康的“第一责任人”，严格按照社区要求落实核酸检测、排队期间做好个人防护、保持安全距离、不扎堆、不聚集；严格落实进入公共场所戴口罩、测温、扫场所码，提供3日内核酸检测阴性证明等防控措施；要注意自己身体状况，如有发热、干咳、胸痛等症状时到就近发热门诊就医，途中做好个人防护，不乘坐公共交通工具。

相关链接

非管控范围6例阳性感染者行程轨迹

阳性感染者F27，女，居住在云冈区南三路小区。11月14日、15日，每日上午到云冈区薛氏菜业前60米地摊，下午居家无外出；11月16日，4:40到云冈区薛氏菜业前60米地摊，10:38到南三路小区广场采样点采集核酸，其他时间无外出；11月17日，4:30到云冈区薛氏菜业前60米地摊，16:30到佳家玛南环店（扫场所码），其他时间无外出；11月18日，7:40到薛氏菜业前60米地摊，15:21到佳家玛超市南环店（扫场所码），其他时间无外出；11月19日，9:57到万品隆超市红星美凯龙店（扫场所码），其他时间无外出；11月20日，8:47到康尔福大药房向阳街门店（扫场所码），12:00到佳家玛南环店（扫场所码），其他时间无外出；11月21日，4:20核酸检测结果阳性。

阳性感染者F29，女，居住在平城区

区福安里小区。11月15日至17日，居家无外出；11月18日，7:40到薛氏菜业前60米地摊，15:21到佳家玛超市南环店（扫场所码），其他时间无外出；11月19日，9:57到万品隆超市红星美凯龙店（扫场所码），其他时间无外出；11月20日，8:47到康尔福大药房向阳街门店（扫场所码），12:00到佳家玛南环店（扫场所码），其他时间无外出；11月21日，4:20核酸检测结果阳性。

阳性感染者F31，女，居住在云冈区九郡苑小区。11月14日、15日，居家无外出；11月16日，9:37到小区门口采样点采集核酸，其他时间无外出；11月17日，居家无外出；11月18日，15:00到赵家小村联合学校小村学校，16:24到六矿新区阳光照相馆韵达快递（扫场所码），16:40到六矿新区鑫达精品日化店（未扫场所码），17:55到甘河村，18:20到果木园小区，其他时间无外出；11月19日，10:11到九郡苑小区门口采样点采集核酸，10:34到六矿新区康宁寺大酒店（扫场所码），10:43到六矿新区早市流动摊位，11:04到六矿新区社区对面日蛋糕房（未扫场所码），其他时间无外出；11月20日，11:01到小区门口采样点采集核酸，其他时间无外出；11月21日，11:22核酸检测结果阳性。

阳性感染者F32，男，居住在平城区化纤厂二生活区。11月20日，晚上在泉高速口采样点采集核酸，之后回平城区化纤厂二生活区家中；11月21日，10:00左右到云冈区福泰里社区和一区北区，并在和一区北区附近采样点采集核酸；11月22日，上午到化纤厂二生活区附近核酸采样点采集核酸，之后到大同南高速口，10:30左右核酸检测结果阳性。

■ 政务动态

全市煤矿企业疫情防控工作专题视频会召开

本报讯（记者 陈云华）11月22日，全市煤矿企业疫情防控工作专题视频会召开。市疫情防控领导小组综合协调组组长、市委常委、常务副市长任希杰，市疫情防控领导小组企业防控组组长、副市长赵学斌出席会议并讲话。

会上，重点煤炭生产企业、重点县区汇报了疫情防控工作情况，相关市直部门作了交流发言，分析研判全市煤矿企业疫情形势，研究部署近期我市煤矿企业疫情防控工作。任希杰强调，要坚决落实“疫情要防住”重要要求，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，全面提升疫情处置和防控工作质效，持续巩固来之不易的防控成果。要坚决落实“经济要稳住”重要要求，认清当前我市

经济发展形势，切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感，聚焦短板弱项，尽职履责，抓紧时间生产。要坚决落实“发展要安全”重要要求，牢固树立安全发展理念，强化底线思维和红线意识，压实压实安全生产责任，以安全第一的觉悟做好安全保供工作。赵学斌指出，要坚决落实好“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，统筹做好煤矿企业安全生产与能源保供，落实人防、物防、技防、制防措施，分区域做到闭环管理。要全面提升应急处置能力，做好预案工作，科学精准落实疫情防控措施。

会后，市卫健委、疾控中心专家为煤矿企业进行了疫情防控视频培训。

我市农技推广服务特聘计划显成效

本报讯（记者 张晶）记者从市农业农村局了解到，为提升基层农技推广体系服务能力，该局自2018年全面启动实施农技推广服务特聘计划以来，逐渐探索出了公益性农技推广服务新路径，为全市特色产业发展提供了重要保障。

该局按照农业科技推广“一主多元”布局，从农业乡土专家、新型农业经营主体技术骨干、种养能手中招募特聘农技员、防疫员，通过政府推动、市场引导、双向选择、利益驱动，把优秀乡土人才吸纳进基层农技推广体系中，开展产业技术指导服务。在刚刚闭幕的山西省农业科技创新工作会议上，阳高县作为全省特聘计划的典型县进行了交流，为全省基层农技推广工作提供了可复制、可借鉴的经验和做法。

市农信社全力支持市场主体渡难关

本报讯（记者 张世敬）今年10月份以来，市农信社在严格落实疫情防控各项工作要求的同时，持续优化金融服务，全力支持各类市场主体渡难关，真正做到金融服务和疫情防控“两不误”。

该社出台加大重点领域信贷投放、支持存量贷款接续转贷、调整贷款结息方式、合理降低利率水平、开辟绿色办贷通道、优化信贷服务流程、优化征信服务等支持全市经济发展、助力各类市场主体渡难关的“八条举措”，同时，针对行内工作人员做好政策解读和培训，明确政策支持对象、时间，疏通堵点、畅通流程，

利用线上各种方式加强与企业的沟通对接，及时了解企业生产经营状况，一户一策制定帮扶处置措施，对符合条件的各类贷款无差别地做到本息利能延尽延，能续尽续、能担尽担，做到服务收费能降尽降，能免尽免，全面满足各类企业的融资服务需求。据悉，10月以来，全市各级农信社共对接企业7397户、受理调查325户，为企业调整结息涉及金额36.85亿元，办理新增贷款4655万元，办理转贷金额3.25亿元，办理贷款展期金额6.47亿元，有效缓解了各类市场主体的资金压力。

2022大同晋城“南来北往”年展线上开展

本报讯（记者 王春艳）近日，2022大同晋城“南来北往”年展线上开展，130幅极具地域特色的艺术作品以及丰富的艺术形式，让人们足不出户就能徜徉艺术海洋，感受艺术魅力。

本次线上年展由大同市云冈书画院、晋城市美术家协会和大同市文联文化下基层小分队主办，旨在通过我市书画家与晋城书画家的携手，以书法、国画、油画、版画、水彩画及雕塑等不同艺术形式，展现大同、晋城的地域特色以及艺术家的创作风采，深化两地文化艺术交流，提升艺术创作水平，进而推进

免疫系统的功能及组成

组成人体的免疫系统拥有一套非常完善的机制，这套机制可以识别和清除进入人体的病原体，还可以识别人体自身发生了变异的细胞、衰老死亡的细胞或者其他对人体不利的成分。正是这套机制形成了人体对外的一个屏障，使人体与外界环境相对隔绝开来，从而达到一种保护的作用。

人体的免疫力主要分为三个屏障。第一个屏障是皮肤粘膜，它所起的作用就是阻挡外界的各种致病因素接近人体，入侵人体。第二个屏障是单核巨噬细胞系统，它们能够将那些侵入人体的病原体给直接吃下去，并且尽可能地将这些病原体消化、转化成其他对人体无害的物质。

第三个屏障是特异性免疫系统，这个系统主要由T淋巴细胞和B淋巴细胞构成，它们能够针对不同的病原体产生不同的抗体。这也是人体免疫屏障中最重要的一个屏障，通常我们评价某个人免疫力的强弱，也主要取决于这个屏障的大小。

市科协供稿

提高全民科学素质
促进创新驱动发展

科普之窗

市科协与本报联合主办



连日来，平城区环卫服务中心环创保洁公司保洁员在落实好疫情防控工作要求的前提下，有序返回工作岗位，对服务范围内各个学校的教学楼等公共区域展开日常保洁、消杀工作，为学校下一步复学复课做好准备。本报记者 戎禹仁 摄